

ОРГАН
города и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки,
Германовской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Умей владеть средствами противовоздушной обороны

Весь великий советский народ поднялся на защиту священной родины. Вместе с мужественными и героическими воинами Красной Армии и Военно-Морского Флота, отражающими нашествие германских полчищ, все свои силы на защиту отчизны отдает гражданское население.

Рука об руку, плечо к плечу трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция на своих военных и тыловых постах. Всенародная трудовая доблесть и самоотверженность проявляется на каждом участке работы.

В нынешней войне нет большой грани между тылом и фронтом. В любое время в угрожаемых районах возможно нападение фашистских летчиков-стервятников. Мы должны быть готовы к этому дню и ночью.

Каждый, от пионера и до старика, обязан быть волевым бойцом противовоздушной обороны.

Советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне. Повсеместно создаются группы самозащиты. Трудящиеся учатся в совершенстве владеть средствами противовоздушной защиты.

Не так давно при Доме обороны 54 домохозяйки г. Кулебак закончили курсы инструкторов ПВХО. За короткое время они подготовили по противовоздушной обороне десятки человек. Инструктора ПВХО т. т. Сокольская, Кожина, Глейман, Равич-Щербо провели занятия с 60 домохозяйками 39-го района. Точно такую же работу провели инструктора ПВХО 51-го района т. т. Слюняева, Сидюкова, Демченко, Зворыкина и Журина, подготовившие 80 домохозяек.

Домом обороны проводятся вторые курсы инструкторов ПВХО. На них занимаются десятки человек, причем большую половину слушателей составляют девушки. Преподаватели курсов т. т. Шумилина, Бубнова и Сенин отдадут все силы для того, чтобы подготовить

полноценных вожаков и организаторов по противовоздушной и противохимической обороне.

Граждане! Идите в кружки ПВХО, изучайте военное дело, вступайте в группы самозащиты. Учитесь быстро тушить зажигательные бомбы, отсаивать от огня предприятия, учреждения, в которых вы работаете, дома, в которых вы живете.

Проверьте себя, полностью ли готовы к воздушной, химической и пожарной тревогам? Знаете ли как подаются сигналы этих тревог? Как распознать вражеский самолет? Каких видов бывают авиационные бомбы и как их обезвредить?

Но надо не только знать, и не только уметь применять средства противовоздушной обороны. При воздушных налетах требуется отвага и бесстрашие, выдержка, хладнокровие и самоотверженность. Готовь себя к этому теперь. Не теряй дорогого времени.

Во время бомбардировок следует соблюдать строжайшую дисциплину и организованность. Каждый должен быть готов к самопожертвованию и проникнут презрением к смерти. Если ты в противопожарном звене, то будь на своем посту в полной готовности. Если ты санитар, то сумей оказывать первую помощь в любых условиях. Среди нас не должно быть ни трусов, ни паникеров. Они наносят огромный вред делу обороны родины.

Каждое предприятие, учреждение и жилой дом должен быть крепостью обороны. Проверь себя, все ли тобой сделано и подготовлено, чтобы отстоять их от огня и разрушения.

В период воздушных нападений оказывайте помощь пожарным командам, милиции, пострадавшим товарищам. Борьба с воздушными хищниками требует напряжения всех сил. Изучайте и овладевайте средствами противовоздушной обороны!

Героическая смерть лейтенанта Степанова

Эскадрилья советских бомбардировщиков выполняла боевую задачу. Ей было приказано бросить бомбы на мотомехколонну противника. Когда самолеты были над целью, вражеские зенитки открыли интенсивный огонь. Одновременно на 9 отважных советских бомбардировщиков налетели фашистские истребители.

Советские летчики приняли воздушный бой. Уорно пробивалась советская эскадрилья к цели и сбросила бомбы на мотомехколонну врага.

Беспримерную отвагу и героический проявил экипаж бомбардировщика в составе коммуниста лейтенанта Степанова,

штурмана лейтенанта Поликарпова и стрелка-радиста Старичина. Вражеский снаряд подбил самолет. Он загорелся в воздухе. Лейтенант Степанов подобно капитану Гастелло, удостоенному звания Героя Советского Союза, направил свой горящий самолет на колонну танков врага. Горящий бомбардировщик врезался в самую гущу врага, нанеся ему серьезные потери.

Слава отважному экипажу, погибшему смертью героев, но с честью выполнявшему свою боевую задачу!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ,
6 августа.

В БОИ ЗА РОДИНУ!

Тяжелые тучи стоят над пригнетым лесом. С темного вечернего неба падают крупные капли дождя. За поворотом показывается несколько красноармейцев. Они ведут пленного ефрейтора. Запыленное, изможденное лицо, обросшее щетиной, глубоко запавшие глаза, мятая изодранная куртка.

Начинается допрос. Ефрейтор говорит, что он пехотинец 260-го полка, 113-й дивизии, больше не может вынести ураганного огня русских, смертельно устал и очень голоден.

—Пусть командир Саттлер, если он жив, подставляет грудь под ваш огонь. А с меня хватит, больше не могу. Что там творится!..—и ефрейтор показал в сторону раскинувшегося неподалеку города, занятого немцами.

Он охотно рассказывает историю своего вчерашнего пленения. Когда под артиллерийским огнем наших батарей половина роты выбыла из строя, ефрейтор решил закончить войну. Воспользовавшись удобной минутой, он бросил в реку оружие, перешел ее вброд и зарылся в стог сена, где его и нашли красноармейцы.

Город, откуда бежал ефрейтор, —важный пункт и в смысле коммуникаций, и в стратегическом отношении. Оттуда, как свидетельствуют документы, перехваченные нашей разведкой, части противника предполагали развивать наступление. Поэтому в числе прочих приказов немецкого командования имеется требование: «Умереть, но из города Н. не выходить...»

С невероятным трудом удерживались немцы на своих позициях. О наступлении на этом участке никто из них уже не помышлял.

В течение нескольких дней наша дивизия не давала здесь противнику покоя: нещадно бил артиллерия, в тыл немцев выдвигались наши подразделения и выводили из строя их живую силу и материальную часть. Чувствовалось—враг измотан и устал. Местные жители, под покровом ночи перебежавшие на эту сторону, рассказывали, что город усеян трупами немецких солдат. Офицеры приковывали металлические цепями левые руки солдат к пулеметам.

—Солдат должен стрелять, а не убегать...

Надвиг немецкие самолеты по ошибке сбросили над нашими частями бочки с горючим, колбасу и хлеб. Час спустя рассыпали и листовки с текстом смехотворным и жалким.

Продолжая свою тактику прорыва клинью и не имея надежного тыла, противник нередко оказывается окруженным и оторванным от баз. К тому же советская авиация и партизанские отряды неустанно взрывают немецкие обозы с боеприпасами, горючим, продовольствием. Туго приходится фашистам. Этого уже не скрыть, и потому издается приказ: «Из-

за недостатка боеприпасов разрешается стрелять только по точным и безусловным целям». Другой немецкий приказ гласит: «В дополнение к ранее посланному ставим вас в известность, что из-за трудностей с подвозом 54-й химический полк тоже снимается с довольствия».

Сегодня наша дивизия получила приказ: выгнать противника из города!

Мы отправляемся в часть, которой командует тов. Г. Антонов. С наблюдательного пункта, расположенного в небольшом саду на окраине деревни, хорошо видны водокачка, выскок белое здание, городская площадь, кладбище, лес. Это—позиции противника. Между нами поле—расстояние метров восемьсот. У раскинутого дерева лежит телеграфист. Он связывает наблюдательный пункт с командиром дивизии, штабом, батареями и батальонами, идущими в наступление. Под сильным огнем саперы заканчивают рытье окопов и блиндажей. Буквально в несколько минут они по поясу уходят в землю.

Командир артиллерии тов. Федор Панченко корректирует огонь батарей. Огонь сильный и непрекращающийся. Комиссар части с двумя бойцами, пригибаясь, прячась за деревья, идет туда, где залег второй батальон. Сейчас там жарко.

К тов. Антонову бежит связной. Он передает записку командира батальона тов. Петягайло: «При подходе к западной окраине Н. встречены орудийным огнем, а также минометами, пулеметами и автоматами. Окопался. Связался с соседями справа и слева. Веду бой. Прошу усилить огонь по западной окраине».

Через минуту над нашими головами со свистом проносятся снаряды. Мы влезаем на дерево и видим взрывы на западной окраине. Пламя охватывает замаскированное здание. Горит лес—укрытие противника. Гаубичная артиллерия продолжает бить по целям.

В роже, расположенной по ту сторону реки, артиллеристы Иванов и Волков замечают какое-то движение. Залп... И вот уже вдоль берега мчатся немецкие грузовики, тягачи, солдаты. Они устремляются в глубь леса. Политрук первой пулеметной роты Ключкин бросает им вслед несколько пулеметных очередей. Это сигнал. Сразу же раздается мерная и быстрая дробь многих пулеметов. Второй орудийный залп, третий.

Мы смотрим в бинокль. Разбитые машины и трупы устилают дорогу в лес.

Все слабее и слабее орудийные и минометные выстрелы немцев.

—Подняться в атаку!—приказывает командир. Батальоны переходят в на-

ступление.

Бойцы бегут, пригибаясь к земле, только трава да рожи шевелятся. Впереди—секретарь партбюро, старший политрук Давид Панич. Связисты Ковалев и Исатулаев едва успевают за ними, разматывая катушки и протягивая провод по траве, по тропинкам, по полю.

Антонов предвидит, что сейчас, когда наши теснят немцев с западной стороны, фашисты, полагая, что все силы сосредоточены здесь, попытаются податься вправо и прорваться к нам в тыл. Так именно и получается. Увлекая оба батальона за собой, фашисты, маскируясь, перегруппировывают свои части и бросают несколько подразделений в сторону. Беспрепятственно подходят они к берегу, развертываются, вступают в воду... Вдруг на середине реки их обдают густым пулеметным огнем, из укрытия вырываются находившиеся в обороне батальоны Коробова и Науды. Для врага это как снег на голову.

Внезапно раздается рокот моторов. Немцы заводят танки. Надо немедленно взорвать мост, который находится перед самими их позициями. В бинокль можно различить, как немцы тянутся к мосту. Тов. Антонов быстро подходит к саперам:

—Надо взорвать мост. Дело срочное и важное... Есть среди вас добровольцы?

Потный, со слипшимися прядями волос на лбу, сапер бросает лопату. Он смотрит на командира и буднично говорит: —Я!

Рядом раздаются голоса: —Я... я...

Григорий Солодовников, Александр Кувшинников, Сергей Петров—три сапера берут бутылки со взрывчатым веществом и скрываются в высоких хлебах. Перестрелка усиливается. Связной сообщает:

—Первый батальон подходит к кладбищу.

Это очень важный результат наступления. На кладбище расположена огневая точка противника, которую никак не удавалось подавить. Но надо вернуться на кладбище. Где Скрыпник со своим батальоном, Скрыпник, прославившийся своим героизмом? Он должен находиться вот здесь... Антонов тычет пальцем в зеленое пятнышко карты. Что такое? С этого зеленого места вдруг раздается низкий быстрый стук немецкого пулемета. Что же случилось со Скрыпником?

—Связной! Напряженные минуты. Вот читает человек с ответом:

—Все в порядке. Это батальон Скрыпника ударил из трофейных пулеметов.

С криком «ура» бойцы врываются в расположение противника.

Я. ЦВЕТОВ.

Действующая армия.

Лучшие люди вступают в партию

Весь советский народ поднялся на отечественную войну с германским фашизмом. Изодня в день растет советский патриотизм, крепнет отпор гитлеровским бандам. Трудящиеся нашего города стахановской работой на своих постах, созданием мощного фонда обороны помогают доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистские полчища, вероломно напавшие на нашу родину.

Трудящиеся города с каждым днем множат свои производственные победы. Партийные организации поднимают широкие массы на выполнение и перевыполнение государственных планов, на укрепление обороны нашей страны.

Лучшие люди города в дни великой отечественной войны вступают в ряды большевистской партии. В дни отечественной войны, в первичные партийные организации значительно увеличился приток заявлений от стахановцев и интеллигенции о желании вступить в ВКП(б).

Рабочий сортопркатного цеха завода им. Кирова т. А. Кузнецов в своем заявлении пишет:

—Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). В рядах партии желаю бороться за социализм. Был добровольцем Красной Армии, участвовал в боях с белофиннами. И сейчас готов сменить верстак на винтовку и грудью защищать свою родину от германского фашизма.

Патриот т. Кузнецов работает сейчас в цехе по-военному, еже-

дневно выполняет нормы от 125 до 140 проц. Кроме того, с рабочими цеха проводит беседы на военные темы, читает рабочим свежие номера газет. Партийная организация приняла т. Кузнецова в ряды ВКП(б). Кандидатом в члены ВКП(б) принят стахановец цеха № 2 завода им. Кирова т. В. Буканов. В дни отечественной войны он выполняет задание на 120—130 процентов.

Принят кандидатом партии рабочий транспортного цеха завода им. Кирова т. Н. Лашманов. Он честно трудится на своем посту, ежедневно перевыполняет нормы. Являясь председателем осовиахимовской организации цеха, он с помощью цеховой парторганизации организовал военную учебу рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Сам т. Лашманов вступил в отряд народного ополчения.

В члены ВКП(б) приняты: стахановец транспортного цеха завода им. Кирова т. П. Ежков, контролер ОТК сортопркатного цеха т. Д. Лупанов, работник ТОРГа т. Дещуков, пионервожатый школы № 10 т. М. Жалкин.

Вступая в ряды партии Ленина—Сталина лучшие люди города дают клятву—напрячь все силы на оказание практической помощи Красной Армии.

Советским патриотам дорога своя родина. Они готовы отдать свою жизнь за честь, свободу и независимость.

И. ВЛАСОВ, зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Пусть каждый день твой—
грозных дней достоин.
Веди себя
как патриот и воин.

Колхоз в эти дни

От станции Савастлейка тропинка ведет вглубь леса. Через два километра она свертывает влево. Поднявшись на бугор сквозь листву деревьев мы видим постройки и колхозные поля.

На полях работают женщины. Они занимаются прополкой проса.

Вот одна из них вышла на тропинку. Обтирая руки о фартук она окликнула нас:

—Вы, граждане, куда идете?

—В Горбачиху.

—Покажите ваши документы, решительно и официально предлежала она.

Убедившись, что все в порядке, колхозница извинилась перед нами за беспокойство, а затем сказала:

—Время военное, сами знаете... Глаз, да глаз нужен.

На возвышенности стоит колхозный поселок Горбачиха. Здесь насчитывается около двух десятков домов и все они на одной улице.

Раньше, здесь в самую страшную пору, тут на заваленках можно было видеть группы за-

горелых деревенских ребятшек и даже взрослых.

А теперь?

Улица пустая. В первый же день войны женщины, старики и подростки изъявили желание работать на полях, лугах и фермах.

Работы для всех хватает.

...Утро 8 августа. Часы показывают пять утра. Все население поселка на ногах. Колхозники полеводческой бригады направляются на сенокос и прополку посевов. Председатель сельхозартели Облетов поехал в Большое Окулово за противопожарными бочками. Счетовод Майоров повез в Кулебаки телку, которую колхозники передают в фонд обороны нашей родины.

Скотницы Александра Облетова и Евдокия Ягунова под руководством зав. фермой Марии Вилковой с самого утра занимаются стрижкой овец.

День в колхозе проходит под знаком большого трудового подъема. Колхозники значительно быстрее чем раньше проводят прополку посевов, уборку трав. Там, где в прошлом году

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД СТАХАНОВЦЕВ КУЛЕБАК

Стахановским трудом крепят оборону любимой родины рабочие и командиры производства завода им. Кирова. Небывалый производственный подъем наблюдается в цехе № 2. Здесь многие сталевары изодня в день увеличивают производительность труда. Особенно отличаются стахановцы-коммунисты т.т. Гурыков, Манин и Калинин, которые в июле намного перевыполнили производственное задание. Сталевар тов. Гурыков, например, в прошлом месяце дал почти полторы нормы.

Попрежнему высокопроизводительно трудятся эти лучшие люди цеха и в августе. За 8 первых дней месяца сталевары т.т. Гурыков, Манин и Калинин выполнили нормы выработки на 109—130,8 проц. Перевыполнил за это время производственное задание и в целом цех № 2.

Авангардную роль на производстве занимает в цехе кандидат в члены ВКП(б) т. Буканов, работающий канавником и вместе с тем профгруппом. Он всегда показывает образцы трудовой доблести, выполняя нормы на 125—130 процентов.

Развернувшееся славное социалистическое соревнование между сталеварами приносит замечательные плоды. Первенство в соревновании в июле заняла смена мастера т. Флю-

нина, которая выпустила сверх плана много тонн стали.

С немалым успехом трудятся и коллективы других цехов завода. В цехе № 3 смены т.т. Кашеева и Ковалева намного перевыполняют нормы выработки. 7 августа, например, эти смены выполнили задание на 132—147 процентов. Высокопроизводителем был их труд и в последующий день—8 августа. Коллектив цеха № 3 отдает все силы, все знания для того, чтобы быстрее разгромить ненавистный германский фашизм.

Широкую известность завоевала смена тов. Жаринова. Энергичный, опытный мастер своим умелым руководством, правильной расстановкой людей по агрегатам, крепкой дисциплиной труда, создает все условия для того, чтобы рабочие повседневно одерживали блестящие успехи в труде. Дружный, стахановский коллектив смены т. Жаринова работает слаженно, высокопроизводительно.

Так, не покладая рук, умножает мощь и могущество Красной Армии весь коллектив завода им. Кирова. Проявляя исключительную высокую трудовую доблесть, он стремится как можно больше выпустить продукции безупречного качества.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

УВЕЛИЧИВАЮТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ

С каждым днем отечественной войны против фашистских извергов увеличивают выпуск продукции прокатчики цеха № 3 завода им. Кирова.

Десятки тонн металла сверх плана прокатывает бригада вальцовщиков под руководством мастера тов. Кашеева. Вот показатели этой бригады. 5 августа план выполнен на 112 проц.; на следующий день—

на 151 проц., 7 августа — на 132 проц.

По-стахановски борется за повышение производительности труда бригада прокатчиков мастера тов. Ковалева. В последние дни вальцовщики сменное задание выполняют до 135 проц.

Дружно трудятся прокатчики мастера тов. Табина.

И. РЯШКИН.

скашивали один гектар, сейчас скашивают два. Если раньше в местечках Григорьевском, Нижние Чертечки колхозники ставили по два стога сена, сейчас поставили четыре. Урожай трав в нынешнем году богатый.

Активность крестьян, желающих всячески помочь красным воинам огромна и растет с каждым днем и часом. Колхозники, как правило, перевыполняют нормы выработки. Косари Алексей Ягунов, Кузьма Облетов, Павел Вилков и Николай Козлов скашивают траву на площади в 0,40 га в день, вместо 0,35 га по норме.

Артель имени «2-й Пятилетки» — небольшое коллективное хозяйство, но она успешно справляется со всеми сельскохозяйственными кампаниями. Горбачихинцы уже давно закончили косьбу плановых лугов на площади в 50 гектаров. Сейчас выполняют дополнительное задание по косьбе травы в 12 квартале.

Посевы ранних зерновых тщательно очищены от сорняков. На-днях бригада женщин-колхозниц закончит вторичную прополку поздних культур.

На полях зреет богатый уро-

жай. Особенно в прекрасном виде овес. В прошлом году звеньевой Кузьма Облетов собрал овса по 16 центнеров с га. Думает в этом году собрать еще больше.

Колхозники из года в год увеличивают площади посевов. Весной они разработали и освоили 4 гектара новой земли, где растет сейчас хорошее просо. Горбачихинцы по-боевому строят народную магистраль Горький—Арзамас—Кулебаки. Земляное полотно у них построено уже давным-давно. На полном ходу мощение трассы. Мостовщики М. Рыбкин и И. Земсков обещают как можно быстрее выполнить порученное им дело.

В грозные дни войны все поставлено на службу фронту, все подчинено его интересам.

—Сталин призвал нас организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее снабжение всем необходимым. Сбор урожая до единого зерна будет лучшей помощью красным воинам, сражающимся за родину, за честь, за свободу,—говорят горбачихинские колхозники.

Н. ГОРИНОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Славный советский сокол парит над сбитым им фашистским стервятником.

Бдительный лесник

В Савастлейском лесничестве Кулебакского лесхоза всеобщим уважением пользуется лесник Михаил Иванович Шкретов. Здесь он работает с малых лет. Несмотря на свой преклонный возраст Михаил Иванович показывает пример того, как надо охранять доверенное леснику большое государственное добро.

Бдителен и зорек Михаил Иванович. На его участке нет самовольной порубки. Он знает каждое дерево.

Тов. Шкретов не только замечательный производитель, но и энергичный общественник, в кругу рабочих читает газеты, проводит беседы. В этом году во время размещения нового займа старый лесник первым в лесничестве оформил подписку. Зарабатывая 140 рублей в месяц тов. Шкретов подписался на 150 рублей.

Для родины Михаил Иванович воспитал сыновей-патриотов. Сейчас два его сына — защитники советской земли от фашистских людоедов. Громить фашистов на фронте сыновьям Михаил Иванович помогает честной и самоотверженной работой на своем производственном посту. В целях укрепления оборонной мощи социалистической родины он на-днях полностью уплатил деньги по подписке на новый заем.

А. ВОЙКИН.

ОПЕРА „СУВОРОВ“

На-днях в Государственном оперном театре им. Станиславского (Москва) в концертном исполнении с участием солистов и хора состоялось прослушивание новой оперы композитора С. Василенко «Суворов».

Опера мелодична, в ней много дуэтов, хоров, старинных русских солдатских песен. Музыкально хорошо очерчен образ великого полководца Суворова, одного из самых популярных героев русской истории. Музыка оперы подьема, патриотична.

Основная тема оперы — боевой дух русского народа, несокрушимая сила русского солдата, воина-патриота, безгранично любящего свою родину.



Пионерская Страничка



В. ГОРОДОВИКОВ.

НА РОСТОВ

Из книги „Рассказ о Маршале Тимошенко“

Брестскими атаками 6-й дивизии белая конница к вечеру 7 января отброшена была к Генеральному мосту, на старую свою позицию. Подошли остальные полки Конной армии. Реввоенсовет собрал на совещание начальников дивизий и командиров бригад.

Ворошилов еще раз напомнил командирам, какое огромное политическое и военное значение имеет Ростов, почему его необходимо отнять у белых. Мы ответили. В приказе Буденного по армии 6 января было сказано: „К вечеру 8 января стремительным налетом захватить Ростов и Нахичевань“. Стало быть, для выполнения приказа у нас впереди еще целые сутки.

Составлен был приказ на следующий день. Начдиву 6, товарищу Тимошенко, предписывалось:

„Произвести прорыв на участке Генеральский мост—Родиново, разбить находящиеся перед ним войска, неотступно преследовать белых и на плечах их занять город Ростов“.

Начдиву 4 предписывалось занять Нахичевань.

Особым приказом Тимошенко назначен был начальником гарнизона Ростова, а командантом города—товарищ Пархоменко.

Бой предстоял трудный, особенно 6-й дивизии: на ее пути сосредоточены были главные силы противника—вся белая конница, Терская пластунская бригада, Дроздовская и Корниловская дивизии, вся артиллерия и танки. Севернее Сала стоял Кавказский офицерский полк. Фронт деникинцев был прикрыт сильными полевыми укреплениями; строили их французские инженеры, присланные в помощь Деникину Антантой. Но численности белых было в несколько раз больше, чем нас.

Бой предстоял трудный. Но ведь, чем труднее бой, тем славнее победа.

В ночь не ложились—эскадроны готовились в бой: проверяли седловку, точили клинки. Командиры разъясняли бойцам, что будет, когда падет последний оплот белогвардейщины—Ростов.

Многие бойцы предлагали ударить сейчас же, ночью, не дожидаясь рассвета. Спер-



Маршал С. К. Тимошенко

жать было трудно, но командование все же решило дожидаться зари: был крепкий мороз, поля, овраги и балки кругом занесены были снегом, в темноте скакать было трудно. Уговорили бойцов потерпеть до утра.

Едва забрезжил свет, вся армия была на конях; до срока, определенного приказом Буденного, оставалось часов пятнадцать. Усталости после бессонной ночи никто не чувствовал. Начдив Тимошенко лично повел головную бригаду.

Но белые, упоенные недавним своим успехом, уверенные в своем превосходстве, не стали ждать подхода наших. Они сами повели наступление.

Двенадцать часов рубилась с казаками Мамонтова и Шкуро дивизия Тимошенко. Ее поддерживала 33-я стрелковая дивизия. Бились насмерть. Атака сменяла атаку. От непрерывной стрельбы накаливались орудия. Артиллеристы, несмотря на жестокий мороз, работали обнаженными до пояса и все-таки обливались потом.

В разгар боя Тимошенко со штабным взводом прорвался на артиллерийскую позицию белых. Артиллеристы растерянно стояли около орудий: впереди все смешалось в бешеной рукопашной схватке, не разобрать было, где свои, где чужие, куда посылать снаряды. При виде буденновцев они подняли руки. Но Тимошенко подал команду: обернуть орудия в сторону подходивших на подкрепление белогвардейских колонн. Артиллеристы послушно и торопливо откатали орудия, повернули... Снова отдал команду Тимошенко:

—Огонь!

Тридцать семь орудий ударили, прямой наводкой, в густые ряды надвигавшейся белой конницы. И тотчас опять короткая и твердая команда Тимошенко:

—Огонь!

После боя пленные артиллеристы сами удивлялись, понять не могли, почему они были по своим с таким пылом, каким до того дня ни разу не бились.

Бойцы, слушая, посмеивались:

—Так вами ж кто командовал, дурья вы головы! Тимошенко!

„Эстафета паролей“

Во время военной игры всегда применяют пароли. Это такое секретное слово, которое ни в коем случае не должен узнать противник.

Обычно на каждый день, а иногда и на час устанавливается определенный пароль. Вот подходит к часовому человек и говорит: «Тула». Часовой отвечает: «Рязань». И про пускает по паролю.

В игре «Эстафета паролей» одновременно участвуют две

команды, по 10—20 человек в каждой. Команды выстраиваются в шеренги одна против другой на расстоянии 2—3 шагов. Первые в шеренгах каждой команды получают по листку бумаги, на котором написаны слова паролей. Первый, получивший листок, прочитывает его про себя и тихо на ухо сообщает пароль своему соседу. Сосед, в свою очередь, передает следующему по цепи. Задача каждой команды—как

можно быстрее передать пароль, не допустив искажений. При этом надо следить за тем, чтобы играющие в команде противника не перехватили пароль. Когда слова пароля дошли до последнего в шеренге, он подбегает к командиру и передает ему слова пароля. Команда, первая доставившая пароль без искажений, считается победительницей. Если же пароль удалось перехватить команде противника, победа переходит к ней.

В. ВИННИКОВ

ЗНАМЯ РОДИНЫ В БИТВАХ ПРОСЛАВИМ

Мы на вахте почетной не дремлем,
И за счастье страны молодой
Всех врагов, посягнувших на землю,
Напоим мы соленой водой.

Мы у минных стоим аппаратов,
Мы во мгле прорезаем волну,
Чтоб кровавых фашистских пиратов
Опустить мертвым грузом ко дну.

По приказу вождя
Бой священный ведя,
Знамя родины в битвах прославим,
Под огнем батарей
Воды синих морей
От фашистских акул мы избавим!

Мы догоним врага и проучим
На бурлящей и шумной волне,
Высоко над морями, за тучей,
Под водой, на морской глубине.

Все дано нам для верной победы
На волне, в облаках, под водой—
Корабли, самолеты, торпеды
И бесстрашие отчизны родной.

Не забыть морякам и пилотам
Прошлой славы родных моряков,
Эту славу российского флота
Красный флот приумножить готов!

Знаем мы, как с врагами встречаться,
Как таранить врага и топить...
По-нахимовски будем мы драться,
По-кронштадтски врага будем бить.

По приказу вождя
Бой священный ведя,
Знамя родины в битвах прославим,
Под огнем батарей
Воды синих морей
От фашистских акул мы избавим!

Письма из Кулебакской школы № 11

На прополке

Наши родители, старшие братья и сестры всеми силами стараются помочь нашей родине победить ненавистного Гитлера. Мы, ученики пятых классов школы № 11, тоже участвуем в общей борьбе с фашизмом. Четыре раза ходили в совхоз на прополку полевых культур.

6 часов утра. Мы уже в школе. Идем в совхоз. Трудимся

на-славу. Но вот раздается звонок. Кончаем прополку и весело возвращаемся домой. Задание перевыполнено. Нас хвалят и вновь приглашают приходить в поле.

Лучшие наши прополщики—Лида Муравьева и Аля Аппелталина.

Теперь мы займемся сбором железного лома.

Тамара ПЧЕЛЯКОВА.

Поиски „диверсантов“

На стене школы № 11 висело объявление, извещающее пионеров о военной игре назначенной на 3 августа.

Собралось 70 ребят. Я был в числе десятка „диверсантов“. Мы пошли в назначенное место, натаскали елок и в них замаскировались. Но тут случилось неприятное. Маскировка оказалась недостаточной и 60 пограничников окружили нас с двух сторон.

„Диверсантов“ задержали.

После игры собрались в школе. В этот день только и говорили о ней. Как же иначе, ведь мы проверяли себя в том, как будем ловить настоящих диверсантов, если это придется.

Но мы не только играем. Вместе со своими родителями занимаемся укреплением оборонной мощи своего города.

Виктор Панферов.

ПИОНЕР! Твой лозунг—все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

В ФОНД ОБОРОНЫ

ТРУДОДНИ—В ФОНД ОБОРОНЫ

На днях свыше сотни человек собралось в клуб села Савастлейки, чтобы обсудить вопрос о создании народного фонда обороны страны.

Выступивший на собрании директор средней школы тов. Будюк заявил:

— Создание фонда обороны нашей родины будет могучим ударом по заклятому врагу — фашизму.

Коллектив учителей Савастлейской школы принял решение ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок и сократить сроки уплаты взносов по подписке на заем.

Председатель исполкома сельсовета т. Морозов отдал в фонд обороны свой однодневный заработок и 300 рублей облигаций госзаимов.

Трудящиеся села Савастлейки также решили помочь колхозу им. Ворошилова в проведении уборки урожая.

В. ЛОГИНОВ.

Вчера утром на гумне Савастлейского колхоза им. Ворошилова состоялось общее собрание. Колхозники все, как один, решили отчислять в фонд обороны страны 5 тонн кар-

тофеля и по одному трудовому ежедневно.

Тут же на собрании колхозники внесли облигации в фонд обороны на сумму 1.600 рублей.

И. ЗАХАРОВ.

Колхозники Пушлейской сельхозартели «Новая заря» самоотверженно работают на уборке урожая.

Колхозницы А. Пантелеева, В. Желтова и А. Шлокова, мужа, которых ушли на фронт, сжинают в день по 17—19 соток ржи, вместо 8 соток по норме. Вообще большинство жнецов нормы выработки выполняют на 180—200 процентов.

Пушлейцы, как и другие колхозники нашей страны, обязались всеми силами помогать Красной Армии громить фашистских варваров. На общем собрании 8 августа колхозник П. Сергеев призвал всех членов своей сельхозартели вносить ежемесячно в фонд обороны страны по одному трудовому. Его предложение поддержано единодушно.

Кроме того, колхозники дали слово досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

ВКЛАД УЧИТЕЛЕЙ

На общем собрании учителя и технические работники Кулебакской средней школы № 2 единодушно решили ежемесячно, до конца войны, отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны.

Кроме того, каждый учитель обязался сократить срок уплаты взносов по подписке на заем на 4 месяца, уплатить все взносы не позднее декабря этого года.

По поручению общего собрания Т. СОЧНЕВА.

Подхватив инициативу рабо-

чих, служащих заводов, фабрик, шахт, учреждений о создании мощного фонда обороны больше-окуловские учителя на собрании постановили:

Отчислять ежемесячно из зарплат своей однодневный заработок до окончания войны.

Вносят в фонд обороны облигации: Панасенков—на 400 рублей, Логинов—на 300 рублей, Шарапова—на 200 рублей, Ермакова—на 200 рублей.

М. ЛОГИНОВ,

председатель месткома.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ ФОНД

(Письмо работников отдела связи)

В дни, когда над нашей родной страной нависла серьезная опасность, когда наша страна вступила в смертельную схватку с разбойничьими ордами Гитлера, вместе с нашей доблестной Красной Армией, Красным Военно-Морским Флотом и сталинскими соколами на защиту родной земли поднялся весь многомиллионный советский народ.

Могучим призывом прозвучали слова нашего любимого Сталина: «Все для обороны, все для полного уничтожения и разгрома коварного врага». Призыв великого вождя товарища Сталина об организации всесторонней помощи Красной Армии встретил самый горячий отклик в сердцах советского народа. Рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и советская интеллигенция самоотверженным и героическим трудом помогают фронту громить фашистские полчища.

Собрание работников Кулебакской конторы связи с ог-

ромной радостью встретило сообщения об отчислениях в фонд обороны.

Мы, связисты, горячо одобряем этот почин и в свою очередь будем отчислять ежемесячно в этот фонд однодневный заработок. Взносы по подписке на заем мы решили выплатить до 1 января 1942 года. Просим наше правительство на все время военного положения в стране не проводить тиражей, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы передавать в фонд обороны нашей родины.

Мы обращаем ко всем связистам района последовать нашему примеру.

И. ГУСЕВ,

нач. конторы связи.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ,

зам. секретаря

парторганизации.

П. ПЯТКИН, председатель

месткома работников связи.

ЧУБЕЕВ, МАРШЕВ—

работники связи.

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Работники госсанинспекции и Кулебакская межрайонная санитарно-эпидемическая станция на общем собрании постановили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок, а также выплатить взносы по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) к 1 января 1942 года.

АВДЕЕВ, ГАНИНА,
ГРИШАКОВА.

Коллектив учителей школы № 8 вынес решение ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок и погасить подписку на заем в декабре текущего года. Кроме

того, каждый учитель сдает государству по 200 рублей облигаций.

Ф. ПЫЛАЕВ, директор
школы № 8.

Коллектив рабочих и служащих финансового и бытового отделов завода им. Кирова, в количестве 20 человек, отчислят в фонд обороны ежемесячно однодневный заработок. В целях ускорения оборота вагонов НКПС и прекращения их простоев на заводских путях служащие решили оказывать рабочим помощь на разгрузочных и погрузочных работах.

В. УХАНОВ.

Славянские народы не будут рабами Гитлера

Кровожадная гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель—уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств—в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии—народы подвергаются нечеловеческим мукам, надругательствам, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, причем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи со-

орудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных разбегаются по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, воз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербь фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета. Фашистские варвары думают национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт—в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестованы и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это—единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, поработенные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, погранных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озверевые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!»

В Чехословакии народ ненавидит фашистских бандитов. Гитлер вынужден содержать

здесь 250-тысячную армию солдат и полицейских.

В Карпатской Украине партизаны ведут активную борьбу с германскими оккупантами и их венгерскими наймитами. Партизаны уничтожили на аэродромах Карпатской Украины 27 германских и венгерских самолетов, подожгли 9 бензинокранилиц, взорвали несколько поездов с боеприпасами и войсками. «Это только начало...—заявляют в своем письме деятели национального движения Карпатской Украины.—Мы, украинцы Карпатской Украины, поступаем так, как учит Сталин... Самый горячий привет нашему защитнику и освободителю—великому Советскому Союзу!».

В героической отечественной войне советского народа, в сочувствии всего передового человечества черпают славянские народы новые силы и уверенность в победе над фашизмом. Гитлеровская банда людоедов будет уничтожена.

Б. КИРИЛЛОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова.

Изучают правила ПВХО

В артели «Красное знамя» развернута массовая работа по изучению средств противовоздушной защиты. Организован кружок ПВХО, который посещают 25 человек.

Занятия проводятся регулярно, три раза в неделю.

Под руководством т. Красильникова кружковцы изучают материальную часть противогАЗа, авиабомбы и способы тушения их.

Работники швейной артели «Первое мая» организовали группу самозащиты по ПВХО. Командирами звеньев назначены т. т. Грунин, Ильичев, Кручинин, Аксенов. Приступлено к освоению курса противовоздушной и противохимической обороны.

М. С.

ДЛЯ БОЙЦОВ

В лесничествах Кулебакского лесхоза среди работников развертывается движение за приобретение подарков бойцам Красной Армии. Работники Теплового лесничества внесли на эти цели 92 рубля, а сотрудники Давыдовского лесничества—307 рублей.

Лесная охрана Савастлейского лесничества единодушно вынесла решение об отчислении ежемесячно однодневного заработка в фонд обороны.

А. В.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 августа в помещении Летнего театра будет прочтена лекция на тему:

«Коварные методы фашистской разведки».

Лектор тов. Добролюбов.

Начало лекции в 8 час. вечера. Вход свободный.

Горком ВКП(б).

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

10 ЛЕТНИЙ ТЕАТР

августа кино Фронтные подруги

Начало в 5 и 10 ч. вечера.

В парке—концерт, оркестр дух. музыки.